

福山区东华小学付雁老师:

教学无小事,育人需精心

31年来,她怀着一颗教育初心,不断给自己“充电”。她的热心关怀让学生倍感温暖,她的悉心教导帮助学生扬起理想的风帆。“苔花如米小,也学牡丹开”,福山区东华小学的付雁老师默默耕耘,在平凡的工作岗位上绽放光彩,在三尺讲台上留下最美的身影。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道



30多年来坚守在一线

付雁告诉记者,虽然她教龄31年,是不折不扣的老教师,但从来不以老教师自居,对工作一直兢兢业业,经常和年轻教师一起探讨业务、共同提高。

2020年,由于学校教师资源紧缺,学校安排付雁担任一年级的语文教学工作,这对于她来说压力很大——她除了负责教学以外,同

时还负责学校其他工作,而且她一直执教高年级孩子,对于低年级教学没有什么经验。时间紧、任务重,付雁没有退缩,一口答应了下来。

课后,付雁努力钻研教材,分析每堂课的亮点和不足。为了提高教学水平,她还报名参加了烟台市教育科学“十四五”规划幼小衔接专项课题研究,以课题为引领,在教学中

不断地思考、探索。每天,她总是早到校,来了就直接扎进教室,利用一切时间与孩子相处。

为了提高教学水平,付雁还积极执讲各类公开课,2021年她执讲了福山区电教资源课《猜字谜》和主题班会课《致敬最美逆行英雄》,其中主题班会课获得了福山区优质课一等奖。

用心教育每一个孩子

付雁不仅当过班主任,还担任过教研组长和教导主任,对她来说,变的是岗位,不变的是一腔热情和爱心。

付雁经常挂在嘴边的一句话是“教学无小事,育人需精心”。在工作中,她心思细腻、目光敏锐,总能及时发现学生的问题,并及时进行纠正、教育,使之健康成长。

付雁班里有一名调皮的男孩,他放学后去同学家玩电脑,经常弄坏别人的东西,甚至连续两次和同学打架……付雁经过调查了解到,男孩在家里是个“小霸王”,经常以自己为中心不顾及家人,喜欢看有打斗场面的动画片,并模仿里面的暴力动作。付雁及时跟家长进行了沟通,双方一起

努力纠正孩子的不良习惯,引导孩子看一些经典的、正能量的动画片,培养孩子阅读的好习惯。就这样,男孩渐渐地明白事理,从“小霸王”变成了“好孩子”。

部分家长无暇顾及孩子,导致孩子的学习成绩一直不理想。付雁利用休息时间,主动与家长联系,及时为家长提供家庭教育方面的建议,共同探讨提高孩子成绩的方法。她时常发一些孩子在学校的照片,让家长及时了解孩子的状况。渐渐地,家长和付雁成为朋友,配合十分默契。

积极参加教学研究活动

付雁积极参加教学研究活动:2019年,她主持完成了山东省督导学会的科研子课题《学习型教师队伍建设与评价研究》;参与《小学生益智课堂教学模式的探索》课题研究,成功结题并获奖。2011年和2013年,她两次被评为“山东省小学教

师远程研修优秀学员”。

作为一名党员教师,付雁认真履行“从我做起、向我看齐、对我监督”的承诺。在为社区更换破碎下水井盖、走访慰问空巢老人、帮扶贫困学生、清扫街道卫生等志愿服务中,她冲在前、干在前,起到了模范带头作用。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”凭借多年来的不懈努力,付雁老师先后被授予烟台市“优秀教育工作者”“青少年毒品预防教育优秀工作者”、福山区“青少年思想道德建设活动先进个人”“优秀教师”“三八红旗手”“教育科研先进个人”等荣誉称号。



写作素材

名人名言

人,不仅要战胜失败,而且还要超越胜利。不能把人生之船长期停泊在某个温暖的港湾,应该重新扬起风帆,驶向生活的惊涛骇浪中,以领略其间的无限风光。

——路遥

行者独步于遥远的旷野,素昧平生的未知,遭遇处处的难题,只因为一个执着的信任,敢于把世界上任何一片土地都放在脚下,为后来人徒步出一往无垠的疆土。

——余秋雨

心灵的房间,不打扫就会落满灰尘。蒙尘的心,会变得灰色和迷茫。

——史铁生

我们的欢乐,是母亲脸上的微笑;我们的痛苦,是母亲眼里深深的忧伤。我们可以走得很远很远,却总也走不出,母亲心灵的广场。

——汪国真

一个人面对外面的世界时,需要的是窗子;一个人面对自我时,需要的是镜子。

——林清玄

爱犹如一棵树,它的树根深植于地下,但它的枝条却可参天。

——罗素

人间没有永恒的夜晚,世界没有永恒的冬天。

——艾青

一个人至少拥有一个梦想,有一个理由去坚强。心若没有栖息的地方,到哪里都是流浪。

——三毛

一个不曾用自己的脚在路上踩下脚印的人,不会找到一条属于自己的路。

——周国平

现实是此岸,理想是彼岸,中间隔着湍急的河流,行动则是架在河上的桥梁。

——克雷洛夫

你若光明,这世界就不会黑暗;你若心怀希望,这世界就不会彻底绝望;你如不屈服,这世界又能把你怎样。

——曼德拉

“真诚”有一种岩石般的纹理和坚定,不风化,不流失,不油腻,爽洁清晰,反射着钢蓝色的金属光泽。

——毕淑敏